

# 李克强同志遗体 11月2日火化 天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月31日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原

总理李克强同志的遗体,将于11月2日在北京火化。

李克强同志遗体于10月27日由专机从上海护送至北京。

为悼念李克强同志,11月2日,首都天安门、新

华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

## 深秋时节持续晴暖,明后天气温继续冲高

本周末将有冷空气南下,大幅偏暖的格局将逐步扭转

本报记者 方力

杭州人陈哥已经退休三年多。他最近一年半的生活,大都围着一套中式合院打转。一边搞室内装修,一边在庭院种树,桂花、蜡梅、罗汉松、枇杷、橘子树……春华秋实,如今小院满是丰收的景象。

这阵子,陈哥变得如盛夏时一般忙碌,他说真没想到啊,11月了,浇水停不下来。

明明已是深秋,天气却热如初夏。由于近期影响我国的冷空气势力较弱,且位置偏北,全国多地持续回暖,进入10月下旬以来,浙江持续晴暖。

接下来三天最高气温将冲刺30℃。到周末,冷空气终于出手,当前气温大幅偏暖的格局将被扭转。



西湖边秋色渐浓 里尔 摄

### 雨水少气温高 绿化浇水停不下来

人们常说秋雨绵绵,今年秋天却宛如夏日。“似乎有20多天没有下雨了,气温也有点高。”这一段时间,陈哥总是放心不下花草草们,隔两三天要从城西赶到闲林的院子里浇水。

昨天阳光明媚,他开车赶去小院途中还打了空调。到了院子,他索性短袖汗衫,赤足浇水。围墙外小区里的洒水车,也在公共草坪上奋力作业。

“看着水花飞舞,对我一个退休的人来说,算是一种天然的放松。”陈哥说,夏日高温时,早晨7点前傍晚7点后必然要浇水,没想到一浇就浇到11月初。回想去年,10月以后就不怎么用频繁浇水,一场秋雨就可以搞定。

雨水稀少,气温高企,浇水就停不下来。要知道,昨天,杭城白天最高气温超过了28℃,整个杭州地区的平均气温20.1℃,历史同期平均气温15.6℃,较常年同期高出4.5℃。

杭州市园林绿化发展中心工作人员何佳伟告诉钱报记者,就目前这个时间段而言,浇水的工作确实是比往年同期多,但是从总体来看,对标去年盛夏的高温干旱情况,今年浇水比较少。

眼下,绿化部门针对不同植物生长特性,尤其是花坛、花箱内植物,八仙花、毛鹃等不耐旱植物,已经加大浇水力度,确保浇水效果,并重点做好新种苗木、行道树和高架桥绿化的水分保障工作。

### 冷空气不给力 过去七天平均气温超过20℃

今年没几天就是立冬节气了,绿化工人还是超长待机,属实少见。

近期气温有多高多反常呢?杭州市气象台用数

据说话,自10月14日以来,杭州晴多雨少,暖湿气流似乎没有踪影,北方冷空气也不活跃,杭州差不多半个月没有明显降雨。10月19日、20日这两天下过一阵小雨,降雨量分别只有0.1毫米和0.4毫米,都下在夜里或者后半夜。

半个月期间也只有一次冷空气,短暂降温后马上回升,最近几天杭州的最高气温超过25℃,最低气温也都在15℃以上,过去七天平均气温超过了20℃,高居历史同期第1位。

回顾一下去年这个时候,冷空气一轮接一轮,10月底最高气温基本都在20℃左右,11月初的最高气温都是“1”字头的,最低气温还有个位数。

反观今年,冷空气实在是不够给力,就算来也是小打小闹。



绿化工人洒水作业 受访者供图

### 明后天气温继续冲高 5日起气温明显下降

“准确说,10月23日以来,出现了持续偏暖的情况。”浙江省气候中心相关专家表示。

一转眼已到11月,由于近期影响我国的冷空气势力都比较弱,且位置也都比较偏北,全国多地持续回暖,进入10月下旬以来,我省各地的气温基本都在20℃以上。未来几天,晴暖依然是主旋律,气温还将一路狂飙,预计全省最高气温还将升至28℃~29℃。

预计11月3日最高气温将冲到29℃!部分地区可能有30℃及以上。如果出现,就是破历史同期纪录。

但大热之后必有冷空气出手。11月2日起冷空气将活跃起来,3日主要影响北方,受冷空气南下影响,4日开始我省有弱降水,5日~6日全省有一次降水降温大风过程。

冷空气一出手,气温波动,届时全省最高气温和最低气温将有5℃以上的降幅,当前多地气温大幅偏暖的格局也将被扭转,部分地区最高气温降为“1”字头。

11月3日开始,杭州云系增多,气温会下降个3℃~4℃,感受还不明显,5日,杭州会有一次降温、弱降雨和北风增大的过程。气温下降幅度比较大,6日的最高气温降至18℃,加上吹北风,体感会更冷。

是不是这次之后气温就降下来了?

杭州市气象台给出的答案是否定的。温度的彻底下降,光靠一次冷空气可不够,后面气温还会小幅回升,要一轮接一轮冷空气打击,才能把气温水平拉下来,所以还要再等等。

这几天,除了热最大的感受应该就是干燥,大家要多补充水分。